

我市启动人口变动情况抽样调查

涉及约3.6万户11万名洛阳人

□洛报融媒记者 王若馨 通讯员 王涛

“您好,这是我的证件,我们正在进行人口变动情况抽样调查工作,您被抽中,请积极配合……”1日,洛龙区正大社区一居民楼内,市统计局调查员开展入户调查,正式拉开我市2024年人口变动情况抽样调查工作的序幕。

正大社区40户住户成为我市人口变动情况抽样调查的首批参与者。按照计划,该项工作预计在本月底前结束,涉及约3.6万户11万名洛阳人。

人口变动情况抽样调查,是从全国所有人口中抽出约1%的人,通过对他们的一些基本情况的了解,来推算全国人口的情况。除了了解人口性别、年龄、受教育程度等基本属性,还要了解人口的出生、死亡、迁移等情况,以便于推算全国的出生率、死亡率、总人口、地区分布等情况。

市统计局相关负责人介绍,为真实准确把握我国人口发展变动情况,加强人口发展战略研究,我国人口普查每10年进行一次,尾数逢“0”的年份为普查年度,在两次人口普查之间

每年开展一次抽样调查,2024年人口变动情况抽样调查就是在2020年第七次全国人口普查的基础上开展的。

您家中常住人口有几人?家中成员各是什么学历?是否有子女?子女目前住在哪里?……记者随调查员入户走访得知,调查员入户调查的内容包括姓名、居民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、迁移流动、工作、婚姻生育、死亡、住房情况等。

调查员提醒,为节省登记时间,请被抽中住户提前了解家(住所)中每一位成员的身份证号码、受教育程度、工作情况等基本信息,在调查入户登记时配合提供,保证调查登记的准确性。

依据《中华人民共和国统计法》规定,统计调查对象应当依法真实、准确、完整、及时提供国家统计局调查所需要的资料。洛阳市人口变动情况抽样调查工作进行期间,调查员将佩戴由河南省统计局统一颁发的“河南省人口调查调查员”工作证件入户开展工作,并严格遵守《中华人民共和国统计法》相关规定,对市民提供的信息予以保密。

酒后驾驶啥感觉?戴上眼镜能体验

□洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陈志强 文/图

“戴上眼镜,连走直线都困难,更别说开车了!”2日上午,在洛龙区宝龙城市广场,一场交通安全趣味挑战赛吸引不少市民参与。大家纷纷戴上“酒驾模拟眼镜”,真切感受酒驾的危险。

在挑战赛现场,交警为市民准备了两副“神奇”的眼镜,戴上即可进入“酒驾”和“醉驾”状态,感受反应迟钝、视觉失真、判断力下降,以及空间和距离感知异常等状况对身体造成的影响。

挑战项目为“绕桩游戏”。记者戴上“酒驾模拟眼镜”试了一下,立即感觉天旋地转、头脑发晕,走起路踉踉跄跄,自己难以控制,没过多久就碰到了地上的反光锥,从而挑战失败。有市民表示自己酒量大,自信地戴上眼镜试了一下,结果也以失败告终。

“这个状态开车确实危险,身体



市民挑战“绕桩游戏”

已经不受大脑控制了。”体验结束后,大家总结道。

当日,市文明办联合多部门在现场开展2024年洛阳市“文明满洛城 你我他先行”活动,以“市集”的形式把文艺演出、绿色市集、政策宣传、互动游戏、便民服务等各类服务送到市民身边,进一步丰富城市文明“新内涵”。

■ 树立正确理财观念 警惕非法集资陷阱

警惕以区块链、虚拟币等为噱头的非法集资

□洛报融媒记者 王若馨 通讯员 黄刚

近年来,不法分子以新兴领域区块链、虚拟币等为噱头,采取传销方式非法吸收资金的案件越来越多。

市处非办工作人员介绍,目前,虚拟货币交易并非小众且罕见的行为,而该投机行为不论是何种动机,所造成的损失都需自行承担。投资者在进行任何投资前,应当充分了解该投资项目的合法性与风险性,切勿盲目跟风或轻信他人承诺的高收益,避免造成自身财产损失。

● 案例

2018年3月,被告人童某、吴某委托成都某网络科技有限公司设计“GBC”(掌上游戏机简称)平台软件电脑客户端和手机App,后伙同被告人周某、刘某等人预谋后,制作虚假宣传资料。周某、童某、吴某等人谎称由“GBC”平台系统生成的“GBC”币、财富币是区块链虚拟货币,具有巨大升值空间,以不同投资额对应不同收益率为诱饵,通过微信群、朋友圈采取传销组织形式层层发展下线,并在某大酒店召开“GBC”全国推广会,公开虚假宣传“GBC”公司总部在英国,是某市政府招商引资项目,欺骗会员购买“GBC”币,以后来者投资支付先前者提现,其实并无实际经营。

周某、童某、吴某、刘某等人通过收集大量他人银行卡,以POS机套现、银行卡提现等方式转移和非法占有“GBC”会员资金。至案发,“GBC”平台已发展会员47层,涉及会员账号59548个,进出资金34.08亿元,其中亏损会员账号40480个,亏损6.29亿元。后法院经审理认为,被告人周某、童某、吴某、

刘某以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额特别巨大,其行为均已构成集资诈骗罪。

● 分析

市处非办工作人员介绍,本案中,周某等人以非法占有为目的,以“GBC”平台为依托,公开向不特定人进行虚假宣传,以不同投资额对应不同收益率为诱饵,按照传销组织的架构发展人员,周某等人的行为属于利用传销手段向社会公众非法集资,同时构成集资诈骗罪和组织、领导传销活动罪。按照司法解释,依照处罚较重的规定定罪处罚,故对周某、童某、吴某、刘某以集资诈骗罪定罪处罚。

● 提醒

市处非办工作人员提醒,区块链是由分布式数据存储、点对点传输、共识机制、加密算法等计算机技术构成的多中心化数据库技术,可为存证溯源、业务协作、数字资产、数据交换等高价值场景提供多方互信的解决方案。

区块链形式的非法集资行为主要呈现三大特征,即网络化、跨境化明显,欺骗性、诱惑性、隐蔽性较强,存在多种违法风险。和世界上绝大多数国家一样,我国不承认虚拟货币的法定地位,任何代币发行融资行为均属非法。目前,我国任何交易平台都不得从事法定货币与代币或虚拟货币之间的兑换业务,不得买卖代币或虚拟货币,不得为代币或虚拟货币提供定价、信息中介等服务。投资者在进行任何投资前,应当充分了解该投资项目的合法性与风险性,切勿盲目跟风或轻信他人承诺的高收益,避免造成自身财产损失。